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RELEMBRANDO COMANDO CONDICIONAL

O comando de desvio condicional permite executar
um bloco de codigo quando uma expressao logica for
verdadeira

se <expressao-logica> entao
<bloco de cédigo>
fimse

Um se pode estar associado a um senao, que executa
um bloco de codigo quando a expressao logica é falsa

se <expressao-logica> entao
<bloco-de-codigo>
senao
<bloco-de-codigo>
fimse



INTRODUCAO

Os comandos de desvio condicional podem estar
aninhados

Ou seja, um comando dentro do outro

se <expressao-logica> entao
se <expressao-logica> entao
<bloco-de-codigo>
fimse
fimse



EXEMPLO 1

Crie um algoritmo que leia a nota de um aluno e
mostre se ele esta aprovado (>= 60), em recuperacao
(< 60) ou reprovado (< 20)

algoritmo "situacao-aluno" se nota >= 60 entao
var escreva("Aprovado!")
nota : inteiro senao
1Nicl1o se nota >= 20 entao
escreva("'Digite uma nota (de O a escreva("Recuperacao!")
100): ") senao
leia(nota) escreva("Reprovado!")
fimse
fimse
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EXEMPLO 2

O 1mposto de renda de uma pessoa varia segundo
uma tabela.
Se o salario for menor do que R$ 1.000,00, ndo ha imposto

Se for entre R$ 1.000,00 e R$ 2.200,00, o imposto é de
13% do valor do salario

Se for maior do que R$ 2.200,00, o imposto é de 22%
Faca um algoritmo que dado um valor, em reais,
correspondente a um salario, informe o valor que sera
recebido (total menos 1imposto).



EXEMPLO 2

algoritmo "1imposto"

var
salario_bruto : real
salario_liquido : real

1mposto : real

1nicio

escreva("Digite seu salario: ")
leia(salario_bruto)

se salario_bruto < 1000 entao

escreval("Nao ha imposto")

senao

se salario _bruto <= 2200
entao

1mposto := salario_bruto *
0.13

senao

1mposto := salario_bruto *
0.22

fimse
fimse
salario_liquido := salario_bruto
- iImposto
escreval("Seu salario liquido é:
R$ ", salario_liquido)
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EXEMPLO 2

Faca um algoritmo que leia o IMC (Indice de Massa
Corporal) de uma pessoa.

Se o resultado for abaixo de 18,5, informe uma mensagem
de que a pessoa esta abaixo do peso;

Se o resultado for entre 18,5 e 24,99, informe uma
mensagem de que a pessoa esta com peso normal

Se o resultado for acima de 25, informe uma mensagem
de que a pessoa esta acima do peso.



OPERADORES LOGICOS

Os operadores 16gicos sao usados nas expressoes
l6gicas
Operadores l6gicos binarios: que combinam duas

¢ .7 ¢

expressoes logicas — ‘e’, ‘ou’, ‘xou’

Operador logico unario: que precisa de apenas uma
expressao logica — ‘nao’



OPERADORES LOGICOS

O operador l6gico ‘e’ combina duas expressoes logicas,
formando uma expressao légica maior

<expressao-logica-a> e <expressao-logica-b>

A expressao logica maior vail ser verdadeira quando
as duas expressoes logicas forem verdadeiras



OPERADORES LOGICOS

o Exemplos:
» Resultam verdadeiro:

3<4e6>2

b>2e7T>1ed>=4

» Resultam falso:

10<b5e7>4
20>10e4<7e6<6

Baseado nos slides de aula do prof. Jalerson Lima




TABELA VERDADE DO E

>

BRI ERSERS
< <
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EXEMPLO 1

Crie um algoritmo que leia uma nota de 0 a 100 e
mostre o conceito relativo a nota:

Se a nota estiver entre 80 e 100: conceito A

Se a nota estiver entre 60 e 79: conceito B

Se a nota estiver entre 40 e 59: conceito C

Se a nota estiver entre 20 e 39: conceito D

Se a nota for menor que 20: conceito E



EXEMPLO 1

algoritmo "conceito"

var

nota : inteiro

1nicio

escreva("Digite uma nota (de O a
100): ")

leia(nota)

se (nota >= 80) e (nota <= 100)
entao

escreva("Conceito A")
senao
se (nota >= 60) e (nota < 80) entao
escreva("Conceito B")

senao

se (nota >= 40) e (nota < 60) entao
escreva("Conceito C")

senao

se (nota >= 20) e (nota < 40)
entao

escreva("Conceito D")
senao
escreva("Conceito E")
fimse
fimse
fimse
fimse
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EXEMPLO 2

Crie um algoritmo que leia 3 (A, B, C) valores,
que representam lados de um triangulo. Um
triangulo é valido quando a soma de dois lados é
maior que o terceiro lado:
A+B>CeA+C>BeB+C>A



EXEMPLO 2

"

algoritmo "lados-triangulo

var
a, b, ¢ : inteiro
1nicio
leia(a)
leia(b)
leia(c)
se ((at+b) >c) e ((a+c) > b) e ((b+c) > a) entao
escreva("Sao lados validos para um triangulo!")
senao
escreva("Sao lados invalidos para um triangulo!")
fimse

fimalgoritmo




OPERADOR LOGICO OU

O operador l6gico ‘ou’ também combina duas

expressoes logicas, formando uma expressao
l6gica maior

<expressao-légica-a> ou <expressao-logica-b>

A expressao logica maior vai ser verdadeira

quando pelo menos uma das expressoes logicas
forem verdadeiras

Quando as duas expressoes forem verdadeiras, o
resultado é verdadeiro



TABELA VERDADE DO OU

A | B | _AouB

F
F
v
v

< =3 < 49
<< < =
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EXEMPLO 1

Informe se um dado ano (informado pelo usuario)
é ou nao bissexto. Dica: um ano é bissexto:

Se ele for divisivel por 400 ou;
Se ele for divisivel por 4 e nao por 100.

algoritmo "ano-bissexto"
var
ano : inteiro
1nicio
escreva("Digite um ano: ")
leia(ano)
se (ano % 400 = 0) ou ((ano % 4 = 0) e (ano % 100 <> 0)) entao
escreva("E um ano bissexto!")
senao
escreva("Nao é um ano bissexto!")
fimse
fimalgoritmo



OPERADOR LOGICO XOU

Operador OU EXCLUSIVO

O operador l6gico ‘xou’ difere do apenas num
ponto especifico

No ‘ou’, quando as duas expressoes logicas forem
verdadeiras, o resultado é verdadeiro

No ‘xou’, quando as duas expressoes logicas forem
verdadeiras, o resultado é falso



TABELA VERDADE DO XOU

A

F F F
F \Y% \Y%
\Y% F \Y%
\Y% \Y F
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OPERADOR LOGICO NAO

O operador l6gico ‘nao’ nega uma expressao logica
Ou seja, esse operador 1inverte o valor logico

Quando uma expressao logica é verdadeira, e é
usado o operador ‘nao’ sobre ela, a expressao
l6gica passa a ser falsa

Quando uma expressao logica é falsa, e € usado o
operador ‘nao’ sobre ela, a expressao légica passa
a ser verdadeira



TABELA VERDADE DO NAO

\Y F
F \Y
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